

Companies

S东锅股改方案过关将整体上市

□本报记者 陈祎

昨天,S东锅每10股流通A股获送2.5股的股改方案得到流通股股东的广泛认可,流通股股东投票率达到61.28%,以90.89%流通股股东赞成率获得通过。S东锅股改的顺利完成,为东方电气整体上市完成重要的第一步。

根据S东锅公布的股改方案,东方电气集团将向S东锅股

权流通股股东支付10送2.5股的对价,随后,东方电机则通过向东方电气集团发行3.67亿股A股,折合资金约89亿元,用于购买东方电气集团持有的S东锅74.44%股份中扣除支付S东锅股改对价后的股份及东方汽轮机100%股权。同时,东方电气集团将以其通过定向增发增持的东方电机A股股票为换股证券,向S东锅无限售条件的流通股股东

发出换股要约,每1股S东锅流通股股份可以换成1.02股东方电机A股股票。另外,在股改期间,S东锅公告称:公司将以现金的方式支付对价,以17419.97万元的转让价格,受让其控股股东东方电气所持有的30%的东方电气(广州)重型机器有限公司股权。股权转让完成后,东方锅炉持有东方电机30%的股权,成为东方电机第一大股东。

S东锅股改方案的顺利通过,为东方电气以定向增发注入S东锅、东方重机、东方汽轮机的资产,以东方电机这个平台实现整体上市的目标迈出了重要的一步。

S东锅送股+换股要约收购,最终实现东方电气整体上市的创新型股改形式获得了投资者的广泛支持。S东锅大股东东方电气集团董事长王计表示,在S东锅的股改沟通过程中,S东锅的流通股股东对S东锅股改特别是后续的换股要约收购十分的理解和支持。对于东方电气的整体上市以及发展的关心超过了股改本身。东方电气集团将会在S东锅股改完成的基础上,将继续推进整体上市步伐,提高集团公司的抵抗行业周期性的能力,最终发展成为火电、水电、核电、风电、太阳能“五电并举”的全能型电力装备制造集团和国际一流水平的集团。

大冶特钢
转回 9170 万计提

□本报记者 陈建军

大冶特钢今天公布的2006年度报告显示,实现销售收入454390.02万元,同比增长2.2%;实现主营业务利润39471.46万元,同比增长76.44%;实现利润总额、净利润均为31765.93万元,同比增长295.26%。

公司董事会表示,如扣除非经常性损益准备的原大股东的关联方非经营性占用公司资金9170.41万元,实现利润总额、净利润为22595.52万元,同比增长181.15%。由于这次转回,使得大冶特钢管理费用比上年降低12.19%。

华光股份
获国家科技二等奖

□本报记者 吴耘

无锡华光锅炉股份有限公司日前传出信息,由华光股份等单位合作完成的“循环流化床锅炉本体和动态仿真关键技术的研究及产业化”,荣获2006年度国家科学技术进步奖二等奖。

华光股份作为国家520家重点企业之一,是我国电站锅炉、工业锅炉、燃气轮机余热锅炉(HRSG)、垃圾焚烧锅炉、生物质能锅炉、烟气脱硫及净化设备专业制造公司,也是全国水处理设备科研中心和最大的制造基地。

S*ST 新太
参与大股东破产监管

□本报记者 袁小可

S*ST新太今日发布公告称,近日,公司接到广州市中级人民法院通知,就公司大股东广州新太新技术研究设计有限公司破产案,破产监管组已成立,目前公司及公司控股子公司广州新太科技有限公司已经申报了债权,公司已委派代表参加破产监管组。

S*ST新太表示,公司将参与大股东资产核查、清算等工作,依法维护公司债权的清偿,尽最大可能挽回公司因大股东占用资金、违规担保带来的损失。同时,公司将积极推进大股东破产监管组与公司其他非流通股东关于股权分置改革工作的沟通。

美克股份
因重大事项停牌

□本报记者 初一

美克股份今日发布公告称,公司正在讨论重大事项,因存在重大不确定性,公司股票将于公告刊登之日起停牌,直至相关事项确定后复牌并披露有关结果。

S*ST 仁和
股东大会延期

□本报记者 何军

S*ST仁和公告称,因公司报送和完善股票恢复上市材料工作需要,公司原定2007年3月16日(星期五)召开的2006年年度股东大会推迟到2007年3月28日(星期三)上午9时召开。

上市公司角逐京沪高铁千亿元商机

□本报记者 袁小可

继武汉至广州、郑州至西安、石家庄至太原等9条线路的高速铁路开工建设之后,京沪高铁建设也有望于今年年内启动。近期,据有关媒体报道,京沪高速铁路可行性研究报告目前正在等待国家发改委的审批,且建设资金不成问题,如果审批顺利,数月后即可开工建设。

依据铁道部规划,“十一五”期间铁路固定资产投资将达到1.5万亿元,对铁路机车的购置金额计划为2500亿元,其余1.25万亿元投资将用于土地、桥梁、路基、隧道、路轨、车站的建设以及控制、通讯与电力方面的投资,随着京沪高速这1000亿元黄金动脉的启动,谁将成为最大赢家?

三大领域分享千亿

作为我国《中长期铁路网规划》中投资最大、技术含量最高的一项工程,京沪高铁全长约1318公里,设计时速350公里,总投资大约1000亿元。

招商证券研究员王薇表示,这1000亿元的投资将主要用于三个领域:一是固定设施的建设,大约占京沪高铁总造价的40%以上;二是移动设备,其中涵盖购买外国企业机车、动车组核心技术的自主研发以及制造和维护费用,费用大约可占总造价的35%以上;三是控制、通讯与电力则主要指中央控制与列车控制以及列车通讯、网络技术,大约可占到15%以上。她预计,到2009年,我国将迎来客运专线投产的高峰期,客运专线造线都在每公里1亿元以上。

“中国造”将成主角

据了解,京沪高铁建设中的线路、桥梁、隧道、涵洞

力,在竞标时,往往选择与国外企业结成联合体参与投标,晋亿实业能否在京沪高铁的建设中获取更多市场份额,还须看其竞标结果而定,而在车辆方面,北方创业占有一定的市场份额,但更多客车生产商不在上市公司之列,其占据的份额也是相当可观,他同时提醒,铁路行业仍留存较多计划经济痕迹,相关公司能否把握好这一市场机遇尚存不确定性。兴业证券研究员龙华表示,随着高铁工程进度的推进,各类工程机械类产品逐步受益更为明显,其中主要品种为土石方机械、混凝土机械、大吨位起重机、大功率压路机等,且由于高铁施工涉及面广,除土木工程配件外,尚有电气设备、通讯系统、维修检测设备等设施需要配套,相关上市公司都有望从中获益。

京沪铁路客运专线公司筹备组副组长郎国平透露,列车方面,目前有德国西门子、法国阿尔斯通、加拿大庞巴迪、日本川崎重工四家公司与国内企业建立了合资厂,通过引进先进技术,来实现在中国自主生产时速达300公里以上的列车,其中10%至15%是进口原车,而80%以上将是“中国制造”。根据规划,2010年底前我国将有700列动车组投入运营,2020年,需求总量不小于2400列,目前我国拥有生产及维修资质的厂家主要有11家,分别隶属于南车集团和北车集团,龙华表示,由于铁路客运专线和高速铁路

等工程技术,将形成我国完全独立的技术标准和自主知识产权,通信、信号、牵引供电系统,以满足我国客运专线系统集成的标准和要求,运营调度和旅客服务系统也将坚持自主创新,“中国造”意味着国内优质企业将获取更多投资机会。

除客车外,王薇表示看好铁路车辆弹性元件市场,高铁建设中期铁路桥梁支座市场需求量将达60亿元,将带动高级车辆弹性元件市场,未来5年市场规模将至少增加4亿元左右。目前,上市公司中时代新材料在高速客车和大功率机车车辆用配套弹性元件市场开发形势良好,公司主业已由过去单一的车辆配件商延伸到铁路线路的配件商,凭借在高铁配件市场国内一流的技术水平,公司市场空间广大,目前公司已开发的高速铁路线路配件产品主要有5种,而桥梁支座项目将是可预见的最大盈利增长点。

■新疆资本市场系列报道之一

上下一心 新疆上市公司浴火重生



□本报记者 马集琦 王伟丽

在不久前召开的新疆证券期货监管工作会议上,新疆证监局局长侯丽春满怀激情向与会者宣传,截至2006年年底,新疆上市公司数量达到29家,股本总额达到100.19亿元,总市值736亿元,占新疆省GDP的24.5%。

一系列的数据表明,“啤酒花与德隆事件”对新疆上市公司的影响已基本消除,历史遗

留风险已平稳化解,新疆上市公司依法规范运作和创新发展的新机制已经形成,上市公司的资产质量得到很大提高,新疆资本市场步入健康发展的快车道。

截至目前,新疆29家上市公司通过在境内发行股票、配股、增发累计募集资金38.1亿元。记者调查了解到,新疆上市公司数量和质量已经居西北五省区的首位。新疆板块迅速崛起重铸辉煌,成了中国证券市场上一颗耀眼的明星。这不仅为新疆经济发展增添了活力,也为西部大开发带来了新的希望。

2003年,一片浓重的乌云挟着雷鸣闪电,笼罩着166万多平方公里的新疆大地,“啤酒花”、“德隆”系事件震惊了中国资本市场。余震未消,新疆证券风险问题又雪上加霜。顿时,新疆上市公司板块遭到投资者群体性抛售,各股股价迅速下跌,数亿市值迅速蒸发。这几起集中爆发的事件对新疆资本市场的健康发展造成了极大的负面影响,有人甚至悲观地预言,新疆资本市场的未来发展要为此付出惨重的代价,十年八年难以缓过来。

啤酒花事件爆发后,面对有些人认为“股市风险在所难

免”、“民营企业的事情由其自行负责”等议论,新疆自治区党委却高度重视,多次表示要重视问题的严重性,要由政府出面协调各方,采取积极措施解决问题,化解风险,更要抓住“啤酒花”、“德隆”系事件的契机整顿区内资本市场,特别要提高上市公司依法规范运作的水平,从总体上提高上市公司的质量。自治区党委书记王乐泉同志亲自到啤酒花调查研究,要求政府有关部门和相关单位给予啤酒花公司大力支持,保证企业正常生产经营。

王乐泉同志还于2004年和2005年连续两年参加新疆证券期货监管会议,并作重要讲话。他在讲话中结合新疆资本市场的情况及未来发展特别强调,全社会都要以积极的态度关注上市公司,要像爱护眼睛一样爱护上市公司。要求企业家要有社会责任感,号召上市公司高管人员要同舟共济、相互支持,对企业的发展负责,对投资者负责。王乐泉在肯定新疆监管工作的同时,要求证券监管、工商部门等要把监管的“关口”提前,发现问题要及时提出,监督上市公司和拟上市公司一定要按政策法规办事。

滨州活塞应用电解铝联产活塞

□本报记者 朱剑平

作为国内活塞行业唯一一家进行工艺流程改造的企业,滨州活塞拆除二次熔炼工序,实现了投资和技术改造,实现了由铝合金电解生产直接进行活塞毛坯铸造,延长了产业链,作为国内活塞行业唯一一家进行工艺流程改造的企业,电解铝联产活塞工艺流程的成功应用,将在公司今后的产业规模扩张中发挥越来越重要的作用。

该公司管理层认为,2007年公司面临的经营环境不容乐观,交通运输等行业受宏观调控影响较大,原材料和能源价格持续上涨,主机企业纷纷压低配套价格,把成本压力向下游零部件行业转移,使零部件等中间产品生产企业的利润空间受到很大挤压。为此,公司2006年度暂不进行利润分配,也不实施公积金转增,而是将实现的利润投入到技术改造项目中。

耀华玻璃大股东改制年内难完成

□本报记者 初一

就大股东耀华集团改制对公司的影响,耀华玻璃今日发布公告表示,即使耀华集团今后启动改制工作,根据目前情况和有关政策规定,年内也难以完成改制工作。由于目前玻璃市场现状依然严峻,如2007年公司继续亏损,公司将暂停上市。

近日,有网站登载“耀华玻璃大股东赔偿金”问题,耀华玻璃澄清说,公司本部占用土地的使用权均属于耀华集团,搬迁不可能增加公司收益。公司控股子公司沈阳耀华玻璃有限公司及全资子公司冷水江耀华耐火材料有限公司暂时不会实施退城进郊。

金发科技股东大会赞同公募增发

□本报记者 凌力 霍宇力

金发科技昨日召开股东大会,通过了《申请公募增发A股的议案》。公司将增发不超过2500万股,募集资金用于5个项目,预计投资总额为8.52亿元。

金发科技公募增发将全部用于以下5个项目:1. 年产10万吨汽车用聚丙烯技改项目;2. 对上海金发科技公司增资2亿元;3. 年产3万吨通用聚氯乙烯技改;4. 年产25万吨改性聚苯醚技改;5. 年产5000吨完全生物降解塑料技改。

双星开发出小型锅炉脱硫除尘器

□本报记者 刘海民
通讯员 王开良

开发的产品。应用技术成熟可靠的SX-SXJP工艺,采用锅炉的冲渣水和生活废碱水作为脱硫剂,并利用石灰水或碱液作为添加剂,控制水的PH值。该种除尘器对锅炉烟气的治理完全可以达到国家规定,烟尘除尘效率>90%;二氧化硫脱硫效率>60%;林格曼黑度≤1级。

■公司直通车

强生控股有望收获股改承诺“礼包”

□本报记者 葛荣根

强生控股近期走势非常强劲,昨日该股跳空高开,前市收盘前即被巨量买盘推高至6.90元的涨停价,创出三年来的新高。后市涨停板上的买单越堆越多,达288984万股之巨,全天成交量33987.7万股,流通股换手率逾10%。

强生控股主营汽车出租营运、汽车修理及销售等,2006年三季报每股收益0.1278元,同比基本持平。该股近期走势强劲,能够摆上台面的理由主要是油价下跌、人民币升值受益以及价值重估增值等,但投资者显然并不满足于此,市场各种传闻仍然不绝于耳。市场传闻源于公司控股股东强生集团在股改时的补充声明,当时强生集团的声明称,在股权转让方案完成后的一年内,强生集团愿意通过相关法规政策允许的方式,将优质资产注入强生控股,以进一步提高上市公司的持续盈利能力。强生控股预计公布年报的日期是4月24日,届时可能将公布公司利润分配预案,市场因此对公司的利润分配产生期待,这恐怕也是强生控股近期股价走强的原因之一。